# "新兵老将"同台赛脑力拼创意

长沙市第二十一届大学生创新创业大赛决赛举行,46个项目激烈角逐

长沙晚报11月26日讯(全媒体记者徐运源) 26日,长沙市第二十一届"岳麓山杯"大学生创新创 业大赛决赛在湘江基金小镇举行,46个项目展开巅 峰对决。经项目路演和专家评审,"'人工智能+'数 字教育融合探索小语种文化""沧溟慧耳——智能 声纳守护海洋平安""刚柔并济——国内领先新型 高分子柔性缓冲防撞护栏""脑机接口——非侵入 式癫痫辅诊系统"分别获得研究生组、本科生组、专 科生组、新型研发机构组第一名。



11月26日上午,大赛决赛在湘江基金小镇举 行。这是研究生组在进行项目路演。

长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄



#### 江苏伢子在长沙创业,年销售3000万元

本次大赛于今年9月启动,中南大学、湖南大 学、国防科大等在长高校积极组织,经历初赛、复 赛后,最终46个项目入围决赛。参赛项目涉及新 一代信息技术、高端装备制造、新材料新能源、生 物医药等技术领域,选题面向市场需求,注重技术 创新,应用场景多样,生动展现了当代大学生在创 新创业领域的生机与活力。

湖南师范大学在读博士胡含兵是一名江苏伢 子,不到30岁的他已在长沙打拼12年,并创办了 黑马科教控股集团(湖南)有限公司,算是一名创 业"老将"。其和团队带来的项目"'人工智能+'数 字教育融合探索小语种文化",通过小语种培训, 帮助英语不好的学生打开另一扇通往大学的门。

他介绍,项目的主要创新点是将人工智能融 入小语种文化产业发展, 创建了一对一小语种口 语陪练AI大模型,使语言学习者变得跟母语学习 者一样。此外,还创建了小语种教育游戏和虚拟模 拟现实结合教学,使小语种学习更加简单而高效。

"我们开发的智能学习平台可以满足不同水 平的学习需求,让教育资源更加均衡。目前已经与 多家学校、机构建立合作关系,2023年整个集团 实现销售收入3000万元。"胡含兵说,自己身处一 个创业的好时代,参加比赛是希望继续打磨项目, 让公司获得更好的发展。

记者发现, 此次大赛参赛项目不少已实现落 地转化。比如本科生组参赛项目中,长沙医学院李 博伟和团队带来的"灵淬医疗模型——现代化医 教共研式模型体系",落地长沙成立公司,已与多 家企业达成合作,实现上下游产业协同发展。专科 生组参赛项目中,长沙航空职业技术学院任子昂 和团队路演的"修旧如新——高附加值铝合金零 部件激光增材修复产业化领航者",已与企业签订 近700万元合同。

#### 刚毕业的优秀大学生登台路演比创意

新型研发机构组为该项赛事举办以来首次设

立,在决赛中,湖南农业大学长沙现代食品创新研 究院、长沙半导体技术与应用创新研究院、北京大 学长沙计算与数字经济研究院(以下简称"北大长 沙院")、长沙新能源创新研究院、长沙工研院环保 有限公司等带来了10个项目,一批刚毕业的优秀 大学生登台路演,进行创意角逐。

文浩然是英国利物浦大学电子电气工程博 士,来自甘肃天水的他,看中北大长沙院的平台以 及长沙宜居的生活环境和良好的创业环境,入职 北大长沙院。他和毕业于清华大学、浙江大学等知 名高校的队友带来了"基于人工智能的智能建筑 节能减排解决方案"。"建筑绿色化、智能化、信息 化是大势所趋。"他告诉记者,项目打造智慧建筑 数字底座,实现了对建筑能耗的智能分析预测、设 备智能运维、决策辅助支持、碳排放管理,有效解 决了建筑能源系统中数据难以融合利用、设备运 维成本高等行业痛点。项目落地后可显著降低客 户综合能耗,大幅提升能源运维效率,实现建筑能 效的整体提升。目前项目已与多家企业实现合作。

梳理参赛项目,记者发现注重"研发"是一大 特点。比如国防科技大学李宾和团队带来的"沧溟 慧耳——智能声纳守护海洋平安",创新性研发出 智能定向、智能识别、智能定位三大核心技术,构 建出首个全国产化"智能声纳"系统,打通水声探 测全流程,服务于海洋预报保障、海洋生物监测保 护和国家海洋数据库建设等应用领域。项目成果 受到院士专家高度认可,拥有专利14件。

长沙市大学生创新创业大赛是目前长沙面向 高校学生的规模最大、最具示范性和导向性的科技 活动,2004年开始举办,吸引了数以万计的大学生 参加,极大地激发了大学生的创新热情与创业动力。

市科技局相关负责人介绍, 本次大赛 邀请了数十家创投机构和科技成果转 化服务机构现场观赛,与参赛项目 "零距离"接触。赛事同时在"创新长 沙""天天麓演"等平台线上路演,力 扫码看辣视频 争为大学生创新创业提供好平台、 为投资者挖掘项目提供好渠道



感受大学生 创新活力

20多年前创业起步阶段,尹峰第一次被晚报报道;如今,她的门店遍布全国、涉足国际市场

## "晚报报道给了创业者极大动力"

长沙晚报11月26日讯(全媒体记者 何乐 实习生 廖叶婷)"《长沙晚报》陪伴了我的成长,它记录了 城市的发展变迁,如同我的一位老朋友,抓拍了我们人生的重要时刻。"近日,尹峰从北京短暂回长,与 几位企业负责人进行了一场"盟友"间的交流讨论。即使忙到连轴转,她依然利落清爽、优雅自信。

尹峰是一位大众熟悉的美女企业家,二十多年前打造的咖啡之翼连锁品牌伴随并见证着长沙的 发展,2010年在北京设立全国运营中心进军智能新零售,如今其旗下城市智能咖啡机遍布全国。她曾 多次被长沙晚报报道,温柔端庄的气质给大家留下深刻印象。

#### 缘分:晚报抓拍了我人生的重要时刻

"我记得最早被《长沙晚报》报道应该是在 2003年,那个时候我还在创业起步阶段,既紧张 又兴奋,因为那不仅是对我个人的认可,更是对我 们整个团队的鼓励。"提起《长沙晚报》,尹峰眼中 闪烁着光芒,"当时晚报对长沙一群年轻创业女孩 做了一个专访,这对于我们来说是一个巨大的惊喜, 也给予创业者莫大的鼓励和动力。"尹峰告诉记者, 她早年一直在长沙生活工作,《长沙晚报》之于她,像 一个老朋友,抓拍了她人生的重要时刻。

"2005年,《长沙晚报》就发表过一篇《咖啡之 翼的'水性法则'》,里面有一句话'上善若水,至善 咖啡'。正如这句话,我们经营的不仅是一个cafe 咖餐品牌,更是都市生活的一种方式。"她说。

随着时间的推移, 尹峰逐渐成长为综艺达人, 先后参加了二十余档全国电视节目,接受了全国各 地的媒体采访,让"咖啡之翼"这个诞生在湖南长沙 的小众品牌,跻身"国内自主咖啡品牌第一方阵"。

尹峰告诉记者,她的父母非常喜欢收藏《长沙 晚报》,尤其是当她作为省人大代表的建议案被刊 登时,父亲总会小心翼翼地将报纸珍藏起来。"这 对我来说,不仅是一种鼓励,更是一种传承。"

#### 创新:滚烫事业背后是一份社会责任

作为湖南省人大代表, 尹峰多年来一直围绕

大学生创业积极发声。2024年,在全国"两会"召开 时, 尹峰提出加大职业教育培训支持力度。她深 知,对于初出茅庐的大学生而言,就业不仅是生计 问题,更是实现自我价值和融入社会的关键。

尹峰是电视媒体出镜率极高的"创业导师、求 职导师"。多年来,她通过参加电视节目如《非你莫 属》《实战商业院》等,为大学生提供就业指导,帮 助他们增强就业信心、明确职业方向,同时通过实 际项目支持大学生创业。她曾将咖啡之翼的咖啡 机项目奖励给在创业比赛中胜出的学生,扶持他 们自主创业。

咖啡之翼品牌目前在国内拥有数百家门店和 近万台无人值守智能自助咖啡机, 为大学生提供 了大量的就业机会。同时,她积极参与和推动创业 教育和培训项目,为大学生提供创业指导和培训 资源,帮助他们更好地了解市场和行业趋势。

这些举措不仅解决了很多大学生的就业问 题,更产生了广泛影响。"我想做一个企业家而不 是一个生意人。很多时候,企业家不是简单为了经 济利益, 而是为满足一些新的社会需求或解决一 些新的发展问题,然后带领团队持续地服务社 会。"尹峰坦言,"咖啡之翼在长沙起步,我们已走 出湖南、走向世界,下一步将市场辐射到英国、东 南亚、非洲等市场。我觉得这是一种社会责任。

#### 活力:像《长沙晚报》一样创新向前

"今年,长沙又被评为'2024年度活力之城',

听尹峰讲述晚报情缘 尹峰说,自己一直通过长沙晚报关注着家乡长沙的动态信息。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄 我作为一个长沙人,感到很骄傲。一直以来,在长沙 读《长沙晚报》,是我们家老、中、青三代的青春记忆 和美好回忆,像咖啡之翼一样,都是我生活不可或 缺的一部分。"尹峰滔滔不绝地讲述着与长沙、与

《长沙晚报》的故事。 "在北京时,我经常通过掌上长沙APP关注 长沙。"近年,尹峰经常在全国各地跑,她说:"现 在是一个信息爆炸的时代, 获取信息的渠道多 种多样,但《长沙晚报》在我心中的位置依然无 可替代。现在报纸都线上化了,读书看报这件事 变得就像通过我们自助智能咖啡机喝咖啡一样 快捷方便。《长沙晚报》历久弥新、充满活力,让我 随时能获取家乡的动态信息,看到长沙人民热爱

生活和欣欣向荣的态度。它是我们心里的一张名

片、一种美好。" 今年53岁的尹峰精神奕奕、自信从容。被问 及"逆龄生长"的秘诀,尹峰笑着说:"湖南人骨子

里热血的基因,让我有热爱创造的活力,就像《长 沙晚报》一样,紧跟时代步伐,通过不断创新来保 持活力,坚定一往无前的步伐。'



### 2025国考笔试 本周末开考

全省共设6个考点城市

长沙晚报11月26日讯(全媒体记者 刘 攀)26日,湖南省人事考试院发布中央机关 及其直属机构2025年度考试录用公务员笔 试温馨提醒,国考笔试将于2024年11月30 日、12月1日举行,为营造良好的考试环境 确保考试安全平稳顺利,考生应注意以下有 关事项。

提前做好参考准备。笔试准考证打印 时间为2024年11月25日0:00至12月1日 15:00,请考生及时登录"中央机关及其直 属机构2025年度考试录用公务员专题网 站"打印准考证。考生应认真检查居民身份 证件有效期限,如考试当日证件过期,请提

规定以外物品需放入指定位置。手机、计 算器、智能手表、智能手环、蓝牙耳机、文字资 料等与考试无关的物品禁止带入座位。将规 定以外的物品带入考场,经提醒仍未按要求 放在指定位置的;未在指定座位参加考试,或 者擅自离开座位、出入考场的,将给予其该科 目(场次)考试成绩为零分的处理。

《行政职业能力测验》科目采用"卷卡合 一",考生应按要求撕下行测答题卡。《行政职 业能力测验》科目答题卡印制在试卷封底内 页,考生答题前请沿裁切线先行撕下,并在配 套答题卡上作答,卷卡不一将影响考试成绩。

《申论》主观科目答题区域要注意。参加 《申论》主观科目考试时,考生须在答题卡上 作答,答题卡按小题设置了相应的答题区 域,考生在作答时要注意答题区域,未在正 确答题区域内作答的答案将按无效处理。按 规定,各科目答题卡被撕坏或折污、更换答 题思路或试题答错位置等情况,均不予更换

不得延时作答。考试结束信号发出后,应 立即停止作答。试卷、答题卡、草稿纸严禁带 出考场,考试结束后,等待监考老师收回。

湖南考区笔试设长沙市、衡阳市、湘潭 市、岳阳市、常德市、郴州市共6个考点城市 考生应仔细核对本人所在考点。湖南考区考 务咨询电话:0731-85063791。

激活工会基层"神经末梢"

## 长沙建成"小三级" 基层工会组织1.34万家

长沙晚报11月26日讯(全媒体记者 唐朝 昭)"小三级"工会是工会联系服务职工群众的 前沿阵地。26日,全省"小三级"工会建设暨产 业园区工会工作现场推进会在长沙召开,交流 经验做法,部署下阶段工作,推动湖南"小三 级"工会建设高质量发展,真正让"小三级"工 会建起来、转起来、活起来、强起来。

"小三级"工会是由乡镇(街道)、开发区(工 业园区)工会,村(社区)、区域(行业)性工会,企 业(社会组织、楼宇商圈等)工会所构成的三级 基层工会组织体系,是工会组织体系构架的重

会上,省总工会下发了《关于推动新时代 县级工会高质量发展的实施意见》,从加强政 治建设、加强组织建设、加强队伍建设、加强阵 地建设、落实工作制度、强化经费保障、强化作 用发挥等方面,就不断增强县级工会引领力、 组织力、服务力提出27条具体建议举措。

长沙市总工会等7家工会组织作交流发 言。近年来,长沙共建成"小三级"基层工会组 织1.34万家、服务会员161.4万名,在全省率先 运用"数智化"等手段建立"小三级"工会组织台 账和会员实名制数据库等,全市工会基层组织 建设不断取得新突破。同时,长沙持续加大"小 三级"工会建设的阵地建设投入力度,近三年 "小三级"工会组织获评"全国模范职工之家"9 家、省级15家、市级237家,并评选出市"百佳基

会前,与会人员还前往长沙经开区山河智 能职工之家阵地、长沙县长龙街道工会联合会 龙井社区联合工会、长沙经开区蓝色机械配套 产业园工会联合会进行现场观摩。

## 浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

根据有关法律、法规的规定,经浏阳市人民政府批准,我局决定以网上挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

(一)网上挂牌出证国有建设用地使用秋的基本情况和规划指标寺安冰:									
挂牌编号	土地位置	出让面积(m²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度	土地旧川孤古田采与	山丘十四 (十)	EXID (717L)	兄大体证並(刀儿)
(2024)浏阳市 090 号	浏阳市新屋岭片区,南泥湾路西侧、花炮大道北侧(新屋岭片区 XWL-03-22 地块)	4764.56	商业用地	FAR≤1.1	D≤35%	4317424BA0078	40	1615	840

(二)挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外 税费和挂牌交易服务费

(三)凡符合原国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国 有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和 国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报

价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。 (四)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价

高者得的原则确定竞得人

(五)本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通 过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章、 按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

(六)本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求见《长沙市网 上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易 系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》 等文件,有意竞买者可登录长沙市国土资源网上交易系统(http: //gtjy.csggzy.cn)查询。申请人可于 2024 年 11 月 27 日至 2024 年 12 月27日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按文件规定的 操作程序参加竞买。

(七)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙 公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路 279 号),网上挂牌 报价时间为2024年12月17日上午9时起(以网上交易系统服务 器时间为准,下同)至2024年12月27日上午10时止。

(八)申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在 系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金 (保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金支 付截止时间为2024年12月26日下午5时。挂牌报价时间截止时, 有 2 个或 2 个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程 序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料 至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审 核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌 交易活动结束。

(九)按《关于长沙市土地市场调控的七条措施》的规定,参加 商品住宅用地(含既有商业又有住宅用途的用地)竞买的,竞买人

缴纳的竞买保证金不得为银行贷款、股东借款、转贷和募集资金。 (十)如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问

题,请及时联系,联系电话如下: 网上挂牌出让业务咨询电话:0731-83608166

网挂系统使用服务咨询电话:0731-89938892 数字证书办理地址:长沙市岳麓区岳华路 279 号一楼服务大 厅(长沙公共资源交易中心)

数字证书办理咨询电话:0731-82238355 挂牌出让监督举报电话:0731-82290529(湖南省自然资源厅) 浏阳市自然资源局

2024年11月27日

总编室:82205017 时政新闻部: 82205020 经济新闻部: 82205335 区县新闻中心: 82205533 社会新闻部:82205110 园区新闻部:82205030 科教卫新闻部: 82205377 文旅副刊部: 82205027 理论评论部: 82205165